

昨日最高温度达 39.6℃ 后,安徽将迎来新一轮降雨

# 台风“苏力”今夜给我省送来“清凉”

**星报讯**(韦炜 翟玉婷 记者 祝亮) 在酷暑中煎熬的人们,期望着台风“苏力”能送来一些清凉的风雨,打断夏季高温;同时又怕它呼啸前行,让风雨变成灾害。

据气候中心统计,自7月8日出梅以来,我省持续出现高温天气,12日的高温范围为今年以来最广,全省有77个市县出现35℃以上的高温(除岳西外)。此外,12日淮北和江南大部最高温度超过37℃,其中5个市县超过39℃,分别为:绩溪39.6℃、宿州39.4℃、涡阳39.3℃、太和39.2℃、灵璧39℃。省城合肥36.8℃。

12日16时,今年第7号强台风“苏力”的中心位于我国台湾省台北市东南

方向大约360公里的西北太平洋洋面上,预计将于12日后半夜到13日上午登陆或擦过台湾北部,以后逐渐趋向我国浙闽沿海,并于今日中午至傍晚在福建北部至浙江南部一带沿海登陆。

据省气象台预报,今日全省仍有超过35℃的高温天气,其中淮北最高气温可达37~39℃。14日前受“苏力”影响,全省有一次较明显的降水过程,同时伴有5级、阵风7~8级的偏东风,我省近日来持续高温天气有望在“苏力”影响下有所缓和。

具体来说,今日白天:全省晴天转多

云,宣城局部地区有阵雨。13日夜里:江北多云,沿江江南多云转阴天,有阵雨或雷雨,局部地区大雨到暴雨。14日:全省阴天有阵雨或雷雨,其中沿淮淮河以南和淮东北部中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。15日:全省多云有时阴天,江北和江南部分地区有阵雨或雷雨,其中江北部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

气象专家表示,鉴于目前强台风“苏力”距离安徽较远,进入东海后受台湾岛地形影响,“苏力”的路径、强度和台风结构还将发生变化,预报也将有所调整,安徽省气象台将继续密切关注“苏力”的动态,及时发布最新情况。

## 提醒

### 合肥疾控中心发布高温作业预警

**星报讯**(记者 李皖婷) 昨日,合肥市疾控中心发布高温作业预警,提醒高温作业人员预防中暑。

高温会让人产生热、头晕、心慌、烦、渴、无力疲倦等不适感,实际常按临床表现分为先兆中暑、轻症中暑和重症中暑三型。

三种中暑症状表现略有不同。如果出现轻微头晕、头疼、眼花、耳鸣、心悸、脉搏频数、恶心、四肢无力、注意力不集中、动作不协调等症状,体温正常或略有升高,但尚能勉强坚持工作,属先兆中暑;先兆中暑后,经短时休息,症状消失,并能恢复工作,属轻症中暑;如果出现轻症中暑,且在该工作日未能恢复工作或在工作中出现突然晕厥及热痉挛,则为重症中暑,并可分为四种类型:热痉挛、热衰竭、日射病和热射病。

合肥市疾控中心提醒,出现上述中暑症状时应立即救治。发生中毒时,应将患者撤离高温作业环境,到通风良好、荫凉的地点静卧休息,给予十滴水、藿香正气水、含盐清凉饮料等,先兆中暑和轻症中暑者可逐渐恢复。重症中暑必须紧急送医院抢救。

## 动态

### 用电量昨破400万千瓦,最大可负荷452万千瓦 合肥今夏或不会“拉闸限电”

**星报讯**(张薇 记者 李尚辉) 7月12日13:15,合肥电网负荷达401.9万千瓦,今年入夏以来首次突破历史纪录。截至目前,合肥电网运行正常。

合肥供电公司相关负责人表示,随着气温的不断升高,合肥电网负荷

还有可能继续攀升,电网将经受新一轮高温高负荷考验。根据预测,今年夏天合肥电网最大负荷将达到452万千瓦左右。正常运行方式下合肥电网迎峰度夏期间发、用电能力基本平衡,但受电网结构、合肥南部及北部电网用电负荷不平

衡影响,供电形势仍然比较严峻。

该负责人还表示,如果合肥电网负荷持续升高,在电力供需紧张形势下,需要错峰限负荷时,合肥供电公司将执行合肥市政府批准的2013年有序用电预案,确保合肥市有序用电。

### 这么热的天,小心还会犯关节炎

**星报讯**(刘健 陈小飞 记者 李皖婷) 记者昨天在省中医院看到,桑拿天里,居然有不少关节炎患者前来就医。医生说,这是因为大多数患者在入夏后便暂停用药,加上吃冷饮、吹电扇、吹空调等,这些都会造成病情加重。

“除常规的中西医治疗方案、治疗药物、剂量保持不变以外,关节炎患者在夏季还可应用具有健脾化湿通络作用的中药。”省中医院专家建议,关节炎患者夏天应尽量多晒太阳,尽可能避开空调、不要正对着电风扇、不要受凉、淋雨或受潮。同时还应避免过度疲劳,增强抵抗力,因为夏季易患上呼吸道感染、扁桃腺炎、鼻窦炎或是龋齿等可使关节炎患者复发或加重。

专家还建议,关节炎患者在夏季应以素食为主,饭后食用水果类(苹果、葡萄等),饮料以不含任何添加剂的果汁等天然饮料为宜,少用汽水等易引起胃酸的饮料。高脂肪类、海产类、过酸、过咸类、甜食等糖类食物最好不要吃,并少饮酒和咖啡、茶等饮料,注意避免被动吸烟,不吸烟,否则会加剧关节炎恶化。



7月12日,书法老师吕小平在公益课堂上教孩子们掌握正确的握笔姿势。当日,合肥市经开区芙蓉社区暑期公益书法课堂正式开课。社区聘请书法老师义务为辖区小朋友进行免费书法培训,丰富孩子们的暑期生活。  
新华社/图

## 我省四市试水城镇医保异地结算

昨日起启动为期36小时的系统联网调试

昨日傍晚18时起,我省芜湖、六安、马鞍山、铜陵以及省直异地就医定点医疗机构将进行36小时的异地就医结算信息系统联网调试。我省医疗保险异地结算有望年内实现。

### 联网调试昨日开始

结算信息系统联网调试完成后,上述4市医保参保人员转院或长期在外地居住就医的可在其他试点市及省会合肥实现异地就医直接持医保卡结算,不用再现金垫付费用,然后往返于就医地点和原籍参保地点之间办理报销手续。

为实现参保人员在就医地持社会保障卡直接结算,省人社厅定于7月12日18时起至7月14日8时止,进行医疗保险管理信息系统的软件更新和异地就医结算系统联网调试工作。

在此期间,省直各异地就医定点医疗机构,六安、马鞍山、芜湖、铜陵等市的定点医疗机构和定点零售药店将无法使用系统办理各项医保业务。

### 系统运行后,可持发票等去报销

那么调试期间,医保卡用不了怎么办?以芜湖市为例,该市人社局特地对此次系统联网调试期间有关事项做出规定,参保人员在定点医疗机构和定点零售药店进行普通门诊、慢性病门诊的就诊、购药的,使用现金结算,待系统恢复运行后,持发票、处方、病历到属地医保经办机构办理报销手续。

参保人员在定点医疗机构办理住院医疗的,待系统恢复运行后,由医院将费用信息进行录入;参保人员确需办理出院手续的,可先离院,待系统恢复运行后,再办理出院结算手续。

记者从芜湖市人社局获悉,目前首先实现的是4个试点市在合肥的单向异地结算,即在芜湖市已办理异地安置或转外到合肥就医手

续的参保人员,可持全省统一加载金融功能的社会保障卡,通过省异地结算平台首先实现上转到合肥的若干定点医疗机构,实现联网实时结算费用。

### 年内争取实现双向住院费用结算

本人只需支付个人自付费用,属于医保统筹基金支付的,统一由省异地结算经办机构与定点医疗机构直接结算。年内争取实现双向住院费用结算,并且逐步向全省其他地市全面推开。

省人社厅相关人士介绍,联网调试只是从信息技术层面为异地结算做好准备,并不意味着医保异地结算立即实现,但已为期不远。根据今年初省政府工作报告,2013年内我省统筹推进城乡社保体系建设,将实现城镇基本医保省内异地结算。  
翟玉婷 记者 祝亮